

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Амурский Партизан

Газета Н.-Илимского Райкома ВКП(б), Рика, Райпрофсов.

## КРЕПКИМИ РУКАМИ ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ ДОБИТЬСЯ ЛУЧШЕГО УХОДА ЗА СКОТОМ — ТАКОВА ЗАДАЧА

На XVII съезд партии тов. Сталин говорил, что: "дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первостепенной проблемой, какой была вчера уже разрешена с успехом проблема зерновая".

Июльский пленум ЦК партии, ноябрьский пленум Крайкома, III пленум Районного комитета партии уделили исключительное внимание делу животноводства, дав практическую, действенную большевистскую программу поднимать на должную высоту, усиленными темпами крупное животноводческое хозяйство.

В свете выполнения этих решений по животноводству поставлена задача перед каждым руководителем колхоза, каждым коммунистом, привлечь крепкие руки к уходу за скотом, к сохранению и выращиванию молодняка, к улучшению качественного состояния, правильно организовать труд в животноводческой бригаде, на ферме, в конюшне.

Вот этих то крепких рук в колхозах еще достаточно к животноводству не приложено и не организовано этой работы так, как требует партия и правительство.

Письма селькоров и ряд других материалов полученных в места свидетельствуют о серьезных недостатках, в отдельных случаях о безобразных разного рода по уходу за скотом. При этом факты:

Игиринском колхозе (председатель Жданов) навоз и лошадей совершенно не собирается, чистку лошадей производят. На днях отели-

лась корова — теленок замерз. Спрашивается, — а где же были люди поставленные к этому делу (животновод, скотница)? Формально эти люди есть, но ответственности по уходу за скотом не создано. Контроля и хозяйственного глаза председатель колхоза не осуществляет

В деревне Качиной — сообщает ветфельдшер Бутаков, — единоличник Петр Козырев (из зажиточных бывший твердозаданец) за малейшее не повинование бьет свою лошадь палкой вплоть до повала на землю. Колхозник Манар Романов варварски бьет колхозных лошадей.

Карапчанская колхоз — в этом колхозе организация общественного животноводства еще только в стадии начинания (самый отстающий колхоз по животноводству) — имелось две свиноматки и пять подсвинков. Что получилось? Одну свиноматку прирезали и продали на базар, а из пяти штук подсвинков три пали в силу плохого ухода за этим скотом.

Ступинский колхоз "Восток" (отстающий колхоз по животноводству). Председатель колхоза Шестаков не обеспечил надлежащего хранения кормового картофеля, — поморозил некоторое количество кормового запаса.

В Погодиевском колхозе

31 декабря весь скот фермы до 12 часов дня находился без корма ввиду того, что скотник Анкудинов запьянствовал, а правление колхоза не сумело своевременно поставить другого на эту работу.

Н.-Илимский колхоз по ряду выполнениях хозяйственных компаний имеет положительные результаты, а вот конской молодняк не показывает того вида, каким он должен был бы иметь (пузатый, ширшавый), тогда как колхоз в этом году распределил по четыре килограмма хлеба на трудодень, сена по 2 кгр. — значит кормов для жеребят должно быть выделено достаточно, надо только уход лучше организовать.

Вышеприведенный факт варварского обращения к лошадям в деревне Качиной говорит о том, что классовая борьба на фронте животноводства достаточно еще не поставлена в центр внимания сельских советов и правлений колхозов. Единоличник Козырев Петр и колхозник Романов (из зажиточных) являются прямыми пособниками классового врага. Этих кулацких прихвостней надо ударить по рукам, чтобы им не было повадно в дальнейшем издеваться над лошадьми. Повседневно быть на скотном дворе и там крепкими руками лучших людей добиться высоких показателей по животноводству — такова задача.

## Секретарю Райкома Заикину

Сообщаем, что в связи с выполнением в крае годового плана картофелепоставок, по Востсибирю разрешена беспрепятственная продажа картофеля колхозами, колхозниками и трудящимися единоличниками, как государственным кооперативным организациям, так же и на городских, сельских базарах и станциях железных дорог.

Секретарь Крайкома партии Коршунов.

5  
января 1935 г.  
№ 2 (111)

Условия подписки:  
На 1 месяц — 30 коп.  
Цена отдельного  
№ — 5 коп.

# НА ПОМОЩЬ РЕВОЛЮЦИОННЫМ РАБОЧИМ И КРЕСТЬЯНАМ ИСПАНИИ

## ВСЕМ РАЙПРОФСОВЕТАМ

В ответ на обращение Испанской секции МОПР, опубликованного в Востсибпраze 29 ноября—предлагаем немедленно организовать проведение масовых митингов на предприятиях, учреждениях, совхозах, колхозах. Организуйте сбор средств в виде подписных листов, однодневных отчислений от зарплаты, отработка на интерсубботниках.

Кампанию проводите под лозунгом увеличения организации роста МОПР, организационного укрепления ячеек, 100 проц. членского сбора МОПР, шефского гриенника за 1934 год и первый квартал 1935 года, выполнение контрольных цифр, сбора утиля, реализации урожая МОПР га.

Собранные средства переводите на текущий счет крайкома МОПР 2893 в Крайгосбанке.

Резолюции митингов немедленно направляйте Крайкому МОПР.

ПредкрайсовпрофРыжев.

Ответ Секретарь Крайкома МОПР Семчурин.

## Всем организациям, учреждениям и предприятиям

Революционные трудящиеся Астурии следуя вашему доблестному примеру учредили советы, организовали Красную армию из рабочих и крестьян для борьбы за свое освобождение, но временно они побеждены.

Буржуазия меет сейчас своим жертвам. Наёмные силы фашизма убили свыше 4 тысяч человек, ранили более 30 тыс. Свыше 60 тыс. трудящихся—революционеров были арестованы и брошены в мрачные казематы (тюрьмы) буржуазии.

Испанская секция МОПР, которая работает в условиях глубокой нелегальности, немедлено, не теряя ни минуты организовала помощь жертвам Испанской революции, но нищета господствующая во всей стране, обостренная еще буржуазией, выброшенной на улицу новые десятки тысяч рабочих и обрекшая их на безработицу и отчаяние—так велика, что Испанская секция МОПР не в состоянии удовлетворить всех нужд.

Испанская секция МОПР обратилась к трудящимся всего мира и обращается сейчас особенно к нам, чтобы мы трудящиеся Советского Союза в частности нашего Цинки

Илимского района оказали финансовую помощь жертвам Испанской буржуазии.

Райпрофсовет и Райком МОПР'а обращает внимание всех организаций, учреждений как в районном центре, так же и на местах в селах, колхозах практически провести следующее:

Организовать в селах, колхозах, учреждениях митинги, подобрав для этого лучших докладчиков, широко разъяснить об условиях жизни зарубежных братьев, в частности Испанских революционных рабочих и крестьян. Организовать сбор средств трудящимся Испании в виде подписных листов, отчислений от зарплаты, от работы на интернациональных субботниках.

В целях организационного укрепления ячеек МОПР'а провести сбор задолженности по членским взносам, шефскому привеннику, организуя вовлечение новых членов в ряды МОПР'а.

Собранные средства на помощь Испанским трудящимся переводите в Н.-Илимск на текущий счет Райпрофсовета

Райпрофсовет Игнатов.

Райком МОПР'а Зорин.

животноводство

## За генеральный смотр

Кустовые совещания в Карапчанском и Катском сельских советах проработав вопрос о конкурсах по развитию животноводства постановили:

1. Обеспечить весь скот уплечными дворами на зимовку полностью сохранить молодняк.

2. Развернуть широкое заключение договоров социалистического соревнования колхоза с колхозом, а также среди отдельных колхозников, ухаживающих за скотом. В Катском сельсовете уже работа развернулась—заключены межколхозные договоры, выделены комиссии из лучших колхозников по генальному осмотру животноводства и проверки сондоговоров между колхозами.

Романов, Заговеньев.

## Лучший пример кроликовода Ступина

Воробьевский колхоз „Искра“ в развитии кролиководства в этом году добился положительных результатов. Плановое задание 1934 года довести стадо кроликов до 576 шт—выполнено 878 штук. Колхоз сдал мехсырья государству на сумму 5380 рублей.

Кроликовод Ступин Мих. Алексеевич получил в премию 124 шт. кролика на сумму 620 рублей и кроме того заработал с женой 730 трудодней.

Несмотря, что кроликовод Ступин еще не проходил курсов по кролиководству—он сумел путем лучшего ухода за кроликами и старательной работы на крольчатнике добиться перевыполнения плана и хорошей упитанности кроликов.

Кроликовод Ступин стал за житочным колхозником—оя показывает пример всем кролиководам на луле ее воспроизведения кроликов, на сдачу большого количества мехсырья государству.

Карнаухов.

# ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА ЗИМОВКИ — СОХРАНИТЬ МОЛОДНЯКИ

Решение пленума Райкома практическая программа действий для всех колхозников. Надо эти решения довести до сознания каждого колхозника чтобы вооружить его на борьбу за социалистическое животноводство.

III-й пленум районного комитета партии уделил очень большое внимание вопросу улучшения и развития животноводства в нашем районе.

В своем постановлении пленум предусмотрел все мелочи практической работы на скотном дворе, в конюшне, телятнике—показав как надо организовать труд в животноводческой бригаде.

Для быстрого воспроизведения стада необходима жестокая борьба за молодняк. Вот почему мы считаем необходимым остановиться на этом вопросе.

Чтобы сохранить полностью молодняк, нужно провести в каждом колхозе целый ряд мероприятий: Забота о молодняке должна начинаться до того времени, как он появится на свет. Если корова в хорошей упитанности, то и теленок от такой коровы родится здоровый. Ведь недаром в старинной русской пословице говорится: "Какова матка, таковы и детки".

Уход за стельной коровой должен прежде всего выражаться в том, чтобы она содержалась в теплом помещении, не душном, чистом и свежем. Корма для стельной коровы нужно давать только высококачественные, никоем случае не давать заплесневелых, испорченных кормов, от них может быть выкидыши.

Для стельных коров необходимо выделить специальное родильное помещение, в котором они должны содержаться последний месяц до родов.

Для ухода за коровами в родильном помещении нужно выделить самых лучших работников животноводства,ющихся это дело, умеющих ухаживать за скотом и знающих основные правила зоогигиены и акушерства, чтобы при трудных родах помочь корове родиться.

Несле рождения, теленка

нужно обтереть сухой, чистой тряпкой или просто мягkim жгутом соломы. Новорожденный теленок слишком беспомощен, поэтому необходимо организовать за ним самый щадительный уход и наблюдение.

В первую неделю своей жизни теленок должен обязательно пользоваться молоком (молозивом) своей матери. Кормить теленка первую неделю следует 4-5 раз в сутки, выпаивая за день от 2,5 до 4,5 литров молока смотря по весу теленка.

После недельного возраста можно перейти к даче молока из общего удоя. Молоко телятам должно поступать только от здоровых коров. Кормить недельных телят нужно 3 раза в день, строго соблюдая часы кормления. Молоко обязательно подогревать до температуры 38 градусов.

Посуда, из которой погасится телята должна быть совершен но чиста. После каждой пойки телят посуду нужно хорошо мыть, пропаривать и высушивать. В грязную посуду вместе с остатками молока попадают различные бактерии. Среди них попадают и распространяющие заразы. Инфекционные (заразные) болезни больше всего получаются у телят, именно от грязной посуды и грязного помещения.

Главнейшее внимание должно быть обращено на помещение для телят. По сведениям из колхозов и по нашим наблюдениям падеж телят проходит главным образом от простуды, а простуда получается от плохого помещения. Часто в колхозе делают телятник из старой избы, поставят туда железную печку и считают, что они борются за животноводство. Нет ничего вреднее железной печки в телятнике. Железная печка не может дать равномерной температуры. Когда тонется печка температура в телятнике доходит до 25 градусов, а как кончили тонить через час температура уже ниже нуля. Организм теленка не выдерживает резкого колебания температуры, простуживается и болеет.

Температура в телятнике

должна быть несравнена ниже 10 градусов. Надо обязательно иметь в телятнике 2 термометра один вверху, а второй внизу, для того чтобы следить за равномерной температурой. Если внизу температура много ниже, чем вверху, следовательно нужно проверить нет ли где дыр в телятнике. В телятнике должно быть сухо, светло и чисто. Для устранения другого воздуха в телятнике необходимо делать хорошую вентиляционную систему.

Более всего вопрос в воспитании молодняка—это люди. Ни в какой другой отрасли хозяйства так остро не стоит вопрос о подборе людей, как здесь. Невнимательным отношением можно погубить все дело. Важно не только во время нацоить и накормить теленка, но важно слишком внимательно следить за его поведением, за здоровьем. Чтобы при каждом отклонении от норм немедленно принимать меры.

Только правильной организацией труда, выдвижением в животноводство лучших ударников, усилением внимания животноводству со стороны всех колхозников можно действительно улучшить и поднять колхозное животноводство.

Зорин Г. В.

## Нет должного ухода за скотом

В Игирменском колхозе "Гранит" должного внимания к лучшему уходу за обобществленным скотом не наблюдается.

Навоз на конном дворе никогда не убирается, сено сваливается под ноги лошадям — затапливается в навоз, лошади не чистятся. На скотном дворе отелилась корова — теленок замерз.

Животновод и скотница-дядя плохо ухаживают за скотом и скверно относятся к своим обязанностям. Председатель колхоза Жданов видя все эти безобразия в дворах не принимает мер навести надлежащий порядок по уходу за скотом, не проводит списание трудодней за плохую работу.

Жаков.

# ПРИГОВОР ВОЕННОЙ КОЛЛЕГИИ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР ОБ УБИЙСТВЕ Т. СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА КИРОВА

28-29 декабря 1934 г. в городе Ленинграде выездной сессией военной коллегии верховного суда СССР было рассмотрено дело по обвинению: Николаева, Котолынова, Шатского, Румянцева, Мандельштама, Мясникова, Левина, Сосидского, Соколова, Юсекина, Звездова, Антонова, Ханика, Толмозова, в организации совершения убийства члена президиума ЦИК СССР, члена политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б) т. **С. М. КИРОВА**.

Выездная сессия военной коллегии верховного суда СССР установила, что из числа бывших активных участников зиновьевской антисоветской партии в городе Ленинграде образовалась подпольная контрреволюционная террористическая группа, в которую входили указанные выше обвиняемые по настоящему делу. Во главе этой подпольной контрреволюционной террористической группы стоял так называемый "Ленинградский центр" в составе: Котолынова, Шатского, Румянцева, Мандельштама, Мясникова, Левина, Сосидского и Николаева. Подпольная контрреволюционная работа этой группы особенно стала усиливаться в 1933-34 годах, когда потеряв всякую надежду на поддержку масс, группа перешла к террористической борьбе, имея в виду путем террористических актов, направленных против руководителей советской власти дезорганизовать руководство советской власти и добиться таким путем изменения вынешней политики в пользу так называемой зиновьевско-троцкистской платформы.

Выездная сессия военной коллегии, установила, что эта подпольная террористическая контрреволюционная группа надеялась на осуществление своих . . . целей, только лишь путем террористических выступлений внутри страны, ставила прямую ставку на вооруженную интервенцию иностранных государств.

По поручению этой группы обвиняемый Николаев Л. В. неоднократно посещал . . . консульство в г. Ленинграде . . . с которым вели переговоры и получал помошь, нужную контрреволюционной террористической группе в 5 тыс. руб.

Выездная сессия военной коллегии верховного суда СССР установила, что обвиняемые по настоящему делу являются участниками подпольной контрреволюционной террористической группы, по прямому заданию и под непосредственным руководством террористического "Ленинградского центра" подготовили и осуществили 1 декабря 1934 г. в Смольном убийство **С. М. КИРОВА**.

Выездная сессия военной коллегии верховного суда СССР признала всех обвиняемых в числе 14 человек виновными в совершенном преступлении предусмотренном статьями 58 пунктом 8 и 58 пунктом 11 уголовного кодекса РСФСР и руководствуясь постановлением Центрального Исполнительного Комитета СССР от 1 декабря 1934 г. ПРИГОВОРИЛА:

1. Николаева Леонида Вас.,
  2. Котолынова Ивана Иван.,
  3. Шатского Николая Ник.,
  4. Румянцева Владимира Вас.,
  5. Мандельштама Сергея С.,
  6. Мясникова Николая П.,
  7. Левина Владимира Сал.,
  8. Сосидского Льва Ильича,
  9. Соколова Григория Вас.,
  10. Юсекина
  11. Звездова Василия Иван.,
  12. Антонова Николая Сем.,
  13. Ханик
  14. Толмозова Андрея Ил.
- в высшей мере наказания **расстрелу** и конфискации принадлежащего им имущества.

Приговор приведен в исполнение.

Востсибирь.

## НЕТ ЗАБОТЫ ОБ УЧИТЕЛЕ

Учительница и сторожиха Пушминской школы сидят без хлеба, не могут получить муки из Романовского сельпо.

Председатель Казарин каждый день собирается привести муки в Пушминское отделение и на этом дело кончается.

14 дней прошло уже декабря месяца, а муки нет.

Снабжение учителей сибирское — кроме сахара ничего не выдается — керосину совсем нет, выдали по 2 литра с 1-го сентября и на этом ограничились. РайОНО необходимо принять меры.

Романов.

## ВЫЗЫВАЕМ НА СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Мы учащиеся Тубинского ликбеза в числе 25 человек и учитель Жмуров Иван Константинович начали учебу в школе 29 октября, поставив перед собой задачу:

1. "Хватить учебы!" неграмотных и малограмматных на 100 проц., недопускать ни одного пропуска учебы в дни занятий.

2. Поставить хорошую дисциплину в школе и успеваемость.

3. Организовать ячейку ОДН Приобрести средства в пользу ликбеза 200 руб. Поставить 5 постановок. Выпустить стенгазету 4. Принять активное участие в проведении хоздипломатий.

4. Вывозим на соцсоревнование Воробьевский ликбез и проверку показателей по учебе поручаем кустовому ликвидатору т. Голублеву, с опубликованием в "Илимском Партизане".

Говорина. Жмуров.

## ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

При приемке мною Романовской избы-читальни — последняя оказалась в следующем состоянии: бывший избач Перфильев Александр Игнатьевич действительно развалил работу избы-читальни — имущество все разбросано, учета нет, инвентарная книга не была заведена. Принадлежащие избе-читальнем и колхозному клубу дамы увезены в Мысовскую школу. Кассовой книги и денежных документов не оказалось. Литература, газеты исчезли неизвестно куда. Ч-х.

Отв. редактор **ЗОРИН**.